

# 准入制使报关员资格证趋热

**本报讯 (记者 蔡文玲)** 报关员工作的资格准入制及考试低通过率,让报关员资格证成为行业里含金量较高的证书,报关员的报名人数也逐年攀高。在2013年报关员考试资格审核现场记者看到,报名考生既有在校大学生也有不少在职人员。报关员资格证究竟有多大吸引力?我们来听听考生怎么说。

北京市报关员资格审核的最后一天,烈日炎炎下仍有不少考生赶到位于亦庄开发区的北京海关。记者采访了几个报名考生,在他们看来,报关员资格证虽然难考,但一旦考过,就业就有了保障。

杨玉菁(化名)是北京联合大学国际贸易专业大三的学生,参加报关员资格考试是为了在毕业时增加就业砝码。“我们专业跟报关员工作对口,毕业后从事这个工作的师哥师姐也很多。当报关员除了要有工作能力外,还必须有报关员资格证,资格证的作用在面试时甚至比毕业证重要。我们下学期的课程里正好有报关员考试的科目,有了老师的讲解,考试通过的可能性也大些。”

跟杨玉菁不同,郑女士却是已经有了3年报关经验。业务熟练后,她也

报名参加考试。这次,单位专门派车送他们几个同事一起从首都机场到亦庄参加资格审核,足见报关员资格证书在国际物流行业的重要性。因为没有证书,郑女士做了3年报关员助理,对此,她有一肚子苦水:“由于没有报关员证,没办法独立承担报关工作。如果要继续在这个行业发展,我就必须要考证。”郑女士告诉记者,3年积累的工作经验对考试的帮助会很大,只要再熟悉熟悉法律知识,把实际工作与教材结合起来就可以了。

今年25岁的小刘大专毕业后就到一家4S店做销售。工作一年后,小刘总觉得自己从事的工作和所学专业不对口,而且销售行业的不稳定性,也让她坚定了考报关员的决心。“一家物流公司里报关员的数量要达到海关要求才行,跟其他证书相比,报关员资格证的作用还是挺大的。”

2012年全国有7.5万名考生参加报关员资格考试,而合格人数仅为11432人,合格率只有15.26%。这也让取得报关员资格证书的应聘者成为短缺人才。

在“智联招聘”和“前程无忧”网站的职位搜索栏输入“报关员”,检索



报关员资格考试报名现场审核结束。图为参加审核考生在整理审核材料。 本报记者 蔡文玲 摄

出来的招聘公司大多位于发达沿海城市,以国际物流公司和专门的报关公司为主。而几乎所有报关员职位均要求应聘者持有报关员资格证书,大部分职位要求应聘者有1至3年的工作经验,对于没有报关经验但符合条件的应届毕业生,则有公司注明可考虑做报关助理。如果拥有报关员资格证,即使一开始做报关助理,在业务熟练后也可逐步独立报关,可见报关员资格证在行业里的重要性。

## 第三届“剑桥少儿英语大奖赛北京选拔赛”将举行

## 演讲要注重自身经历

**本报讯 (记者 蔡文玲)**

第三届“剑桥少儿英语大奖赛北京选拔赛”预赛将于7月25日至8月10日举行。记者从北京教育考试院获悉,本次大赛为剑桥少儿英语学习者提供展示英语风采的舞台。参赛者将从任务描述、语法和词汇、发音和流利程度三方面展示口语能力。

北京选拔赛主办方北京教育考试院社考办相关负责人介绍,此次大赛旨在考查孩子的英语口语能力,因此大赛将衡量选手英语演讲的表达方式、精确度和确切性,而对演讲的内容和表现力将不作评价。评委将更为关注孩子是否能够结合自身经历进行演讲,而非复述他人编写的材料内容。孩子要能够以更为自然流畅的方式

用英语表达所学知识。根据剑桥少儿英语难度程度,本次大赛共设五个级别:一级难度相当于剑桥少儿英语一级;二级难度相当于剑桥少儿英语二级;三级难度相当于剑桥少儿英语三级;四级难度相当于剑桥通用五级考试KET/KET(青少版);五级难度相当于剑桥通用五级考试PET/PET(青少版)。参赛者根据提供的4个演讲题目进行个性演讲,时间不超过5分钟;评委根据选手现场表现,实时打分,并记录存档;所有赛场全程录像监控。

北京选拔赛承办方北京新知堂教育科技开发有限公司相关负责人介绍,评委主要从任务描述、语法和词汇、发音和流利程度等三个角度核算整体成

绩。选手要从大赛组委会提供的演讲话题中选取一道作为自己的参赛题目。选手能否成功完成演讲任务占总分中的一小部分成绩。紧扣话题不跑题对于选手的成绩很重要。参赛选手要能够恰当地使用词汇和语言结构来表述自己的想法。停顿较少,能通过自信清晰的表达和发音进行演讲的选手将获得更多分数。

据悉,本市共有9个赛区,参赛者可以任选其一报名参加预赛。经过预赛,选手成绩全市汇总,得分排名前150名的选手参加8月24日在北京教育考试院举办的决赛。

所有参赛选手均可得到由北京教育考试院颁发的第三届“剑桥少儿英语大奖赛北京选拔赛”参赛

### 相关链接: 报名条件:

- (1) 年龄范围: 6-14周岁;
- (2) 已参加2010年12月和2011年3月、已报名2011年5月、9月和12月的剑桥少儿英语一、二、三级任何考次的学生具备参加一、二、三级比赛的资格;
- (3) 已参加2010年11月和12月、已报名2011年5月和6月以及11月和12月的剑桥通用五级英语证书考试KET/KET(青少版)、PET/PET(青少版)任何考次的考生具备参加四级、五级比赛的资格。

## 国际内审师考试

### 明年起四科变三科

**本报讯 (记者 蔡文玲)**

记者从中国内部审计协会获悉,从明年起,国际注册内部审计师考试科目将调整为三科,成绩按未通过新的第三科算,考生还要继续考新的第三科。如果考生2014年以前(含2013年度考试)通过了第三科并未通过第四科(或者通过第四科并未通过第三科),成绩按未通过新的第三科算,考生还要继续考新的第三科。如果考生2014年以前(含2013年度考试)通过了第三科和第四科,则认为考生已经通过了新的第三科。

按照国际内部审计师协会(IIA)的规定,中国考区拟于2014年对国际注册内部审计师(CIA)考试科目进行调整,由目前的四科调整为三科。具体调整方式如下:对目前的第一、二科部分考试内容进行调整,形成新的第一、二科;对目前的第三、四科进行合并,并调整部分考试内容,形成新的第三科。

据中国内审师协会CIA考试报名相关负责人介绍,国际内部审计师协会之前已经对部分国家的考试科目进行了调整,中国考区将于明年实施。相应的考试大纲也将有很大的变化,尤其是第三科和第四科,删减的知识点比较多。调整后,考试成绩处理方式如下:

如果考生2014年以前(含2013年度考试)通过了第一科或者第二科,只要考新的第三科,成绩有效期仍为4年,考生要在4年内通过所有考试科目,否则已经通过的考试成绩作废。

## 中注协发布会计师事务所综合评价前百家信息

**本报讯 (记者 蔡文玲)**

中国注册会计师协会7月9日发布《2013年会计师事务所综合评价前百家信息》。普华永道中天会计师事务所、德勤华永会计师事务所、瑞华会计师事务所、安永华明会计师事务所和立信会计师事务所分列前五位。据统计,注册会计师人数超过1000人的事务所有4家,与上年持平;超过500人的有17家,增加2家。其中综合排名第三的瑞华会计师事务所注册会计师人数达到1951人。

与去年相比,2013年新上榜的会计师事务所有14家。其中,5家因收入和其他指标得分均有较大幅度增长而进入前百家,其余9家主要是除收入外的其他指标得分明显增长。

前百家的排名顺序有所变化。除新上榜的14家会计师事务所外,53家位次上升,26家位次下降,7家位次未变。业务收入超过20亿元的事务所有5家,比上年增加3家。